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Az adóreform.
Az 1848. VIII. törvénycikk, mely a 

közös teherviselésről szól, a következő 
alapelvek kifejezésével van bevezetve: 
> Magyarország és a kapcsolt részek 
minden lakosai minden közterhet kü­
lönbség nélkül egyen’öen és aránylago- 
san viselik. < Hatvan év múlt el, hogy 
ezt a törvényt meghozták és hatvan év 
óta nem sikerült ennek az intenciónak 
azt a részét valóvá tenni, hogy az 
aránylagos tcherviseles a gyakorlatban 
végrehajtassék. így lett az egyenlő 
adóviselés nagy igazságtalanságok for­
rásává, igy lett a mi adórendszerünk j 
már évtizedek óta tarthatatlanná.

Wekerle Sándor első miniszter- i 
elnöksége idején már erezte ezt a ki­
áltó igazságtalanságot és már akkor j 
elkezdte koncipiálni azt az adóreformot, 
mely az egyenlő adóviselés elvét ki­
egészíti az aránvlagos teherviseléssel.

Széli Kálmán a maga miniszter­
elnöksége idején komolyan foglalkozott 
azzal a tervvel, hogy Wekerle elabo- 
rátuma alapján elkészítse az adórefor­
mot, de neki sem jutott annyi ideje, 
hogy ezzel elkészüljön. És igy, amint 
ezt Széli Kálmán a pénzügyi bizottság 
szerdai ülésén lelkes szavakkal fejezte j 
ki, a miniszterelnökségbe és a pénz­
ügyminiszterségbe visszatért Wekerlé- 
nek juttatta a Gondviselés azt a sze­
repet, hogy amit tizenhat év előtt 
kezdett, azt ő fejezhesse be. Es We­
kerle tényleg be is fejezte.

Wekerle intenciói változatlanok 
maradtak. Ö előtte most is az lebeg, 
ami tizenhat év előtt, hogy t. i. az 
adóreform terén el kell térni a merev 
fiskális szempontok rideg magaslatáról 
és át kell térni a gazdasági, a szoci­
ális igazságok és főként a teherviselési 
és versenyképességi elvek termékenyítő 
talajara. Ezért alkotta adóreformját úgy, 
hogy az egyes ágak kontingentálásával 
egyrészről határt szabjon annak, hogy 
a kincstár többet ne szedhessen be, 
mint amennyi gazdasági es szociális 
szempontból megengedhető; — ezert 
hozta be az adómentes létminimumot, 
amely által sok százezer kis existencia 
felszabadul minden adóteher alól, ezért 
szállította le az adókulcsot a földadónál 
és a kereset adónál, ezért törölte el a 
kereseti adó I. és II. fokozatát, mely 

a fejadók középkori intézményén ala­
pult és ezért hozta be az általános jö­
vedelmi adót, amely szemben az adó­
kulcs leszállításával, szemben a létmini­
mummal, az igazságos és arányos 
teherviselési képességet kutatja ki és 
azt célozza, hogy senki sem bújhasson 
ki könnyen, szertelenül nagy jövedel­
meivel az igazságos megadóztatás alól 
és ezzel ne hárítsa át az állam terheit 
oly vállakra, amelyek ezeket kevésbbé 
bírják ki.

Ezek Wekerle adóreformjának alap­
elvei, melyeknek keresztülvitele egyér­
telmű az adóleszállitással.

A pénzügyi bizottság ülésén maga 
Wekerle jelentette ki azt, hogy el van 
készülve arra, hogy az első evekben a 
kincstár bevételei ezen reform követ­
kezteben apadni fognak. És mégis, 
hogy van az, hogy ezen pozitív igaz 
ság és jogos aggodalommal szemben 
a közönség köreiben nyugtalanságot 
tudtak kelteni az adóreform célja és 
irányzata ellen és el tudtak terjeszteni 
a félelmet, hogy a szóban forgó adó­
reform adóemelést jelent és hogy az 
adózók vállairól a terhek nemcsak le­
vetetni nem fognak, hanem dacára az 
adókulcs leszállításának, meg nagyobb 
terhek fognak származni belőle?

Ennek a sajátságos jelenségnek 
vizsgálata szinten egyik fontos momen­
tumát kepezte a pénzügyi bizottság 
szerdai tárgyalásának és több szónok, 
köztük Búza Barna képviselő nagyon 
helyesen dehniá'ta ennek okát. Ez az 
ok pedig, hogy vannak igenis, akik 
eddig a könnyen szerzett jövedelme­
ket el tudták titkolni az adókivető bi­
zottság előtt és ezek erezvén azt, hogy 
ezen hamis erkölcstelen játék a sző­
nyegen levő adóreform következtében 
tovább nem lesz folytatható, a rendel­
kezésükre álló eszközökkel el tudták 
hitetni a más adóágba tartózokkal is, 
hogy a törvényjavaslat azok ellen is 
irányul és hamis számításokkal, az 
adatok önkényes csoportosításával fel 
tudták kelteni a bizalmatlanságot azon 
adóreformmal szemben, amely évtize­
des igazságtalansagoknak és a mai adó­
rendszer természetellenes alapjának cél­
szerű és igazságos megváltoztatásával 
első sorban nem a kincstár érdekeit, 
hanem ezzel harmonikusan a gazdasági 
erők kímélését és lábraállitását akarja 
elérni.

Az adóreform tehát napirendre 
került és hogy napirendre kerüljön, 
kívánatossá teszik nemcsak a közgaz­
dasági, hanem a politikai szempontok 
is. Politikai szempontból is rendkívül 
fontos, hogy egy oly adóreform lépjen 
életbe, amely az igazságosan elosztott 
közteherviselés által felemelje és fo­
kozza Magyarország konkurencionális 
képességét, szemben Ausztriának nagy 
mértekben kifejlődött teherviselési ké­
pességével. Ez az igazság és pedig 
nagy horderejű igazság és ez tisztán 
fog állani az egész ország előtt, ami­
kor a javaslat részleteivel a parla­
menti tárgyalások alatt fog megis­
merkedni.

És azoknak jajgatása és mester­
séges izgatása, akik eddig az egyéni 
önzés álláspontjából károsították az 
államot és illetéktelen hasznot húztak 
a jelenlegi adórendszer kiáltó igazság­
talanságaiból: ezeknek jajgatása nem 
fogja megtéveszteni azoknak az adózó 
polgároknak itelő tehetségét, akik ed­
dig az aránytalan tehermegosztás kö- 

I vetkeztében áldozatai voltak a mai 
adórendszer visszáságainak.

Wekerle maga hivatkozott rá, 
hogy neki magának, mint pénzügy­
miniszternek harcolnia kell a maga 
alantasaival es számtalan igazságta­
lanságot kell reparálnia, melyek a mai 
adórendszer útvesztőjében a jóhiszemű 
hivatalnokot is tévútra viszik. Az adó­
reform kiváló gondot fordít arra, hogy 
a hivatalnokok önkénye ne találjon 

! teret szekatúrákra és ne zárhassa el 
az orvoslás útját minden adózóra nézve.

Az országnak oka van üdvözölni 
az adóreform napirendre tűzését és 
oka van érezni, hogy korszakalkotó 
átalakulás küszöbére jutott, egy olyan 
átalakulás küszöbére, melyen az állam­
kincstár megszűnik az adóközönségnek 
réme lenni, hanem ahelyett szolidari­
tásba lép az ország minden adózó po­
lgárával, hogy a támogatás ne csak 
egyoldalú legyen és necsak a kincstár 
rakja zsebre, hanem, hogy a támoga­
tás kölcsönös legyen. Egyszóval a 
nemzeti kormány ezen a téren is 
bebizonyítja, hogy komolyan törekszik 
a nemzet erejének gondozására és 
minden oly nyűg alól való felszaba­
dítására, ami minden kormánynak kö­
telessége lett volna, de amit nem 
minden kormány hordott szivén.
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A felsőkereskedelmi iskoláról
A városi tanács

és a kereskedelmi kaszinó figyelmébe.
Kecskemétet hallottam már „a ka­

szárnyák és iskolák varosa" néven em­
legetni. Nem minden ok nélkül. E nemes 
város büszkén mutathat oktatási intéz­
ményeire. A városi törvénj hatóság talán 
erején fe ül is áldoz népiskoláira, még a 
kültelekén szétszórt tankötelesek iskolá­
zását is igyekezett jelentékeny költség 
árán lehetővé tenni. Nincs városunknak 
egyetlen tanintézete, (a jogakadémia, a 
főgimnáziumok, a főreál, a polgári leány­
iskola, a sikelnémák intézete), melynek
— vagy évi pénzsegély vagy telek ado­
mányozása vagy épület emelése utján — 
létrejöttéhez vagy fentartásához hozzá ne 
járult volna. És ez igy van jól és rendén, 
oly eljárás ez, mely önmagában hordja 
kritikáját, a feltétlen elismerést.

Mégis mit látunk? Midőn eljön az 
iskolák újéve, midőn a tanintézetek ismét 
megnépesülnek, midőn a vonatokból egy­
más után szállnak ki a messze tájakról,
— Dunántúlról, Felvidékről, — a híres 
városba sereglő tanulók, ugyanakkor száll 
fel itt egy másik csapat, hogy távol a 
szülői háztól — szakiskola hiányában — 
idegenben folytassa tanulmányait.

Bizony üdvös lenne ezt a másfelé ló­
duló, idegenbe kényszerítőit áramlatot tel­
jesen visszatartani, de ahoz anyagi erőnk 
gyenge, mert az áldozatok nem állanak 
arányban a kikerült kárral.

Szó sincs róla, derék dolog lenne, ha 
volnának tanítóképző-intézeteink, felső 
ipariskoláink, de erről le kell mondanunk, 
ilyen intézetek úgyis csuk helyi érdeklő­
désre tarthatnak számot, a környéken van 
megfelelő számú tanítóképző, igy ilyen 
intézetnél vidéki tanulók igen csekély 
számban jelentkeznének.

Másként áll azonban a dolog, ha 
felső kereskedelmi iskolákra fordítjuk 
figyelmünket. Az egész Duna—Tisza kö­
zén csak egyetlen egy felső kereskedelmi 
iskola van, az is esik úgy, ha Szegedet 
ideszámítjuk ; természetes, h )gy a fővárost 
nem vesszük figyelembe.

A felső kereskedelmi iskolák nem 
tisztán a szoros értelemben vett kereske­
dői pályára képesítenek, hanem köztudo­
másúlag, mindazokra a pályákra, hol a 
minősítési törvény nem kíván meg egye­
temi vagy főiskolai végzettséget. Hogy 
csak az ismertebb pólyákat említsük, ke­
reskedelmi érettségit teli ifjak a vasúti, 
hajózási, posta és adótiszti pályára épen 
úgy mehetnek, mint gimnáziumi vagy 
reálérettségi vizsgálatot tett társaik. Ha 
figyelembe vesszük, hogy a kereskedelmi 
iskolában egy egész évvel hamarább célt 
lehet érni, mint a középiskolákban, meg­
értjük azt is, miért adják a szülők fiaikat 
olyan előszeretettel kereskedelmi isko­
lákba.

Több kecskeméti szülő adná fiát szí­
vesen kereskedelmi iskolába, de egyfelől 
gyermekét nem szívesen szakítja el fejlő 
désének épen legveszedelmesebb korsza- | 
kában a szülői háztól, — másfelől arra 
anyagi ereje gyenge, hogy az idegenbe 
való iskoláztatás költségeit előteremthesse, 
sőt tovább mehetünk, ha csak nem akarja 
fiát, valahol az ország túlsó végén, a peri­
fériákon kereskt ddmi iskolába adui, — a 
közelben nem is kap helyet, mert a fő­
városi és szegedi kereskedelmi iskolák 
annyira túlzsúfoltak, hogy gyakran még 
helybeli jelentkezőket is el kell utasítani 
a beiratás »k alkalmával.

A szegedi kereskedelmi iskolából a 
folyó tanév elején hatvannál több tanulót 
utasítottak el, köztük néhány kecskémé
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fit is, — mert nem volt már helv. — Így 
állván a dolog, remélhetőleg senki előtt 
sem szenved kétséget, hogy egy Kecske 
méten felállítandó felső kereskedelmi is 
kóla sohasem lenne Képtelenül tengődő 
intézet.

Nem csak a fiaikat neveltető szülők • 
nek, de a város minden polgárának hasz­
not hajthat egy ilyen lakás, közéi mézéé, 
ruházkodás, tanszerek stb. stb. mind szép 
pénzt hoznának városunkba, vagy legalább 
is meggátolnák a most idegenbe jutó 
pénzáradatot. De mim k is beszélünk, a 
kereskedelmi iskola szükségességét belátta 
már évekkel ezelőtt városunkban, minden 
arra illetékes tényezője, a tanács, vagy a 
törvényhatóság ki is küldött egy bizottsá­
got, azonban itt is így történt, amint a 
bizottságokkal többnyire történik széles e 
hazában, a bizottság egyik tagja városunk 
egy tanügyi vezérembere be is szerzett 
mindenféle törvényt, rendeletet, szervezeti 
szabályzatot, tanulmányozott, dolgozott, 
de a bizottság összehívását hiába várta 
a mai napig. Pár évvel .ezelőtt állítólag 
azon mull el mindenféle actiónak megin 
dilása a felsőkereskedelmi iskola érdeké­
ben, mert a miniszter kijelentette, hogy 
többé ilyen iskolának felállítására nem ad 
engedélyt, illetőleg nyilvánossági jogot. 
Ez mindenesetre megnyugtató tény volt, 
minden kén} elem szerető embernek, de 
hogy a miniszter mennyire szilárdan meg 
maradt álláspontja mellett, misem igazolja 
jobban, mint az, hogy kél másik szem 
füles város mégis szerzett azóta magának 
kereskedelmi iskolát és egyik — a maros 
vásárhelyi, — mindjárt abba a kellemet 
lenül kellemes helyzetbe jutott, hogy 
kénytelen volt az első esztendőben a 
jelentkezők egy részét helyszűke miatt 
elutasítani.

Felsőkereskedelmi iskolát ál li tani
igenis lehet városunkban, — hogy szük­
séges, azt már régen elismerték — igen 
is h hét és pedig sokkal könnyebben, 
kevesebb anyagi áldozattal, mint más 
városban. Ez annyira igaz, hogy még 
nem is paradoxon. Ugyanis városunkban 
már kész van, teljesen felszerelve, fűtés­
sel, világítással, tisztogatással a felső ke­
reskedő iskola helyiség. Hol? ott van a | 
régi törvényszék épületeben a varos alsó- I 
fokú iparos- és kereskedő iskolája, ahol 
köz»u lomásu ag- délelőtt hétköznapokon 
soha sincsen tanítás, sőt köznap délután 
is csupán csak egyszer, hanem mindig 
este vannak az előadások.

Azt mondhatná erre valaki, „közös 
lónak túrós háta*, tessék egységes igaz­
gatás alá helyezni, mindjárt nem lesz 
semmi télé anomália, ha egyszer egy 
gazda van. Van a mi ipariskolánknak 
olyan igazgatója, kire büszkék lehetünk 
és a ki, — ha felmentjük hivatásával 
szorosan össze nem tartozó mellékteihői­
ből, — gazdag nevelésügyi tapasztalatai­
val virágzóvá fogja tenni felsőkercskeres- 
kedelmi iskolánkat. Egy ilyen délelőtt 
állandóan üres nevelésre alkalmas helyi­
séget kihasználatlanul hevertetni egyene­
sen vélek és túlságosan nagy luxus. Igenis 
luxus, mert sem Kolozsvár, sem Kassa, 
sem Székesfehérvár, sem Győr sőt még a 
fővaros sem tart fenn kizárólag az ip iros- 
tanoncok képzésére külön épületeket.

Ami az intézet anyagi ellátását, fenn­
tartását illeti az sem okoz nagy gondot, 
ennek igazolására elég most csupán arra 
céloznunk, hogy az országnak van több 
kereskedelmi iskolája, mely teljesen össz- 
erejéből tartja fenn magát, természetesen 
nem a magán kereskedelmi iskolákra 
gondolunk. Lapunk 1907. évijunius 29 iki 
számában közölve volt egy normális költség 
vetési tervezet, mely szerint évi 4760 ko­
rona fenntartási hozzájárulást volna kény- j
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télén a város a kereskedelmi iskolának 
adni Ha n helyiségre és az igazgató sze- 

I mélyére vonatkozólag itt vázolt tervezet 
megvalósulna, ez az összeg leszállana 
2000 koronára (az igazgató fizetésén ki- 

’ vül, mit úgy is ad a város) 14 ezer ko­
rona pedig a tandíjból fedezhető.

Ne várjunk mindent a városi tanács­
tól, tagjai úgyis ezerféle közcél szolgála­
tában állnak. A kereskedelmi kaszinó 
városunknak az az erkölcsi testületé, mely 
büszke önérzettel vallhatja erkölcsi köte­
lességének egy ilyen iskola felállítása ér 
dekében indítandó társadalmi akció veze­
tését és irányítását

De tenni mégis csak kell tán vala­
mit, azt ne reméljük, hogy a Miniszter 
olyan iskolának ad majd nyilvánossági 
jogot, melynek szervezeti tervét neki soha 
be sem mutatták, vagy hogy nem létező 
iskolának fog megszavaztatni megfelelő 
államsegélyt összegeket, ha ugyan szük­
séges lesz. Első sorban rajtunk múlik és 
nem a Miniszteren, hogy az ifjúság ide­
genbe lóduló áradatát visszatartsuk. Filo

Háborúra készül a monarkia. A bal­
káni háború valószínűsége napról-napra 
nő. Mint sötét felleg, terjeng a közel lát­
határon. Ennek az olkábított s alvó ország­
nak tömegei csak valami messze lehetőségre 
gondolnak, ha a balkáni háború hírei 
jelentkeznek, anélkül, hogy fogalmuk is 
lenne, mit jelenlh t a balkáni viszonyok 
szerint, nem egy véráldoza’ot kívánó há­
ború, de csak egy tüntető katonai séta is.

A bilkáni hó rettenetesebb ellenfél 
egy modern gyilkoló eszközzel fölszerelt 
ellenséges hadseregnél is. Ha valaki békés 
időben, olyan időjárás mellett, midőn a 
kecskeméti korzón tavaszi öltönyben sétál 
a békés polgár. — csak pár órát tett meg 
kocsin Bosznia katona utain, ha valaki 
látott katonai őrséget behavazva az apró 
városokban az áprilisi időkben: borzadva 
gondol aria, hogy e kiimát soha nem is­
mert magyar fiuk ezreit viszik elpusztulni 
a Balkán utnélküli, havas mezőire, a hóval 
ellepetetl szakadékok, szurdokok halált, 
biztos pusztulást jelentő mélységei felé.

A háboius hírek közé tartoznak azok 
a félhivatalos jelentések, amelyek arról 
szólnak, hogy vasárnap Becsben közös 
miniszteri értekezlet lesz a balkáni viszo­
nyokkal Összefüggő különböző gazdasági 
kérdésekről.

NAPI HÍREK.
Jégpálya.

Hideg van nagyon. Bunda, keztyű, 
kelendő cikk. Itt a tél, a száraz, a fagyos 
tél. Dideregve járunk, fu’juk az utcát Az 
orrok karmin vörösben tündöklőnek, a korzó 
unalmasan néptelen. És a szórakozni vág}ó 
kecskemétiek vacogó fogakkal, Reamurt- 
Celziuszt nézve, gusztálva szörny üködnek, 
hogy milyen különös is az idei tél ! Nagy 
a fagy és még sincs — jégpálya. Hogy 
lehel ez? Hiszen a természet rendje, hogy 
ha fekete ruhában jön is télapó, azért 
halifax, kolutnbus divatossá lesz. Mégis 
hiába várjuk Jégpálya nincs, nem lehet 
korcsolyázni.

Több oldalról hallottuk már ezt a 
filozofálást Mert hát a tél egyetlen ne­
mes, érdemes szórakozása a jégsport. Az 
unalmas, hosszú délutánokat ez teszi mu­
latságossá. Más városokban siklik is már 
vigan a korcsolya, csak nálunk nem.

Volna Kecskeméten a sok között egy 
olyan egyesület is, amelyiknek kizárólag 
télen akad munkája. Korcsolyaegylet volna 
tán a neve. Ehhez az egyesülethez for­
dulnánk. Fagy erősen és a fagygyal együtt

Tüzeljünk lupényi diókokszszal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén. I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.
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korcsolya reményeink is feltámadtak. Úgy 
látszik azonban, hogy a remény is meg­
fagyhat ebben a hidegben, mert a szék­
tói jégpályára a vizeihajtó motor felmondta 
a szolgálatot és a Korcsolya Egyesület­
nek nem ál! módjában a motort megcsi 
náltatni.

A Korcsolya Egyesület továbbá, hogy 
a korcsolyázási reményeket egy jó ideig 
jégszekrénybe tegye, kimondta, hogy a 
korcsolya szezon januárba veszi kezdetét.

Ám ez nem elég. A sok korcsolyázni 
vágyó ezzel nem elégszik meg. Mert ha 
van korcsolya-egylet, legyen jégpálya is, 
ne januárban, hanem most, amikor hideg 
van s lehet jégpályát csinálni. Ki tudja, 
hogy januárban hideg lesz-e?

Ezért, a sok felszólításnak engedve, 
sétától dideregve kérjük a korcsolya egy­
letet: hallasson már magáról, adjon alkal­
mat, hogy egy kis egészséges korcsolyá­
zásban kimelegedhessünk. Főkép az idea­
lizmus nevében kérjük ezt, mert köztudo­
más szerint a jégpálya kipróbált, alkalmas 
olősegitője a téli Ámoroknak. A hideg 
időben felmelegszik a szív s korcsolyázás 
közben oly édesen, pirulva susogja majd 
a sok bakfis: igen ...

Már csak azért is meg kell csinál 
látni a vizhajtó motort. No, meg azért is, 
mert sokan azt kezdik már hinni, hogy 
nekünk csak papiroson van korcsolya 
egyletünk Tessék m. t. k. e. megcáfolni 
ezt a balbiedelmet.

Eleijeit meg korcsolyapályát kérünk ! 
0
Kecskemét, november 21.

— Esküvő. Kiss István posta-és táv- 
irda fogalmazó o hó 23 án héttőn délelőtt 
fél 12 órakor (nem pedig, mint azt már 
jeleztük d. u. 3 órakor) tartja esküvőjét 
az ág. ev. templomban Laukó Sarolta 
urleánnyal.

— Horváth Döme ünnepély. A kecske­
méti Gazdasági Egyesület minden eszten­
dőben meg szokta ünnepelni boldogult 
Horváth Döme emlékét, kinek olyan na 
gyón sokat köszönhet ez egyesület. Az 
ünnepélyt ma szombaton este 7 órakor 
tartja meg az egyesület saját helyiségé­
ben. Az ünnepi beszédet dr. Kiss Kálmán 
egyesületi ügyész fogja tartani. Az ünne­
pély után bankett lesz. Egy teríték ára 
2 korona.

— Halálozás Ungár Béla tekintélyes 
fakereskedő 33 éves korában hosszú szen­
vedés után elhunyt. Ungár Béla egjike 
volt a legzseniálisabb embereknek, ki rö­
vid élte alatt közismertté tette magát 
szellemességével. Jó modora barátai közt 
is kedvültté tette, kik korai halálával a 
legjobb és legigazabb barátot vesztették 
benne. Temétose ma vasárnap lesz.

— A kőzigazgatasi bizottság f. hó 
26 án délután 3 omkor tartja rendes havi 
ülését Gulner Gyula főispán elnöklete 
alatt a varosháza bizottsági termében.

— az első adventi felolvasás. Mint 
már említettük, a Katholikus Egylet el­
határozta, hogy advent vasárnapjain hang- 
versennyel egybekötött felolvasásokat ren­
dez Az első ilyen ünnepség jövő vasárnap 
november 29 én lesz, a következő mű­
sorral: 1. Megnyitó beszédet mond: Ré­
vész István plébános, pápai kamarás. 2. 
Pápai himnusz, énekli a Kath. Egylet 
dalárdája. 3. Diszbeszédet mond: dr. Ivá- 
nyosi Szabó László ügyvéd. 4 Szaval: 
Szabó Lajos joghallgató. 5 Himnusz, 
énekli a Kath. Egylet dalárdája. A ren­
dezőség a belépti-dijakat a következőkép 
állapította meg: Ülőhely: 40 fillér, álló­
hely : 20 fillér.

— Csathó Ferenc — titkostanácsos. | 
A hivataloslap mai ^záma közli, hogy ö 
felsége a király Csathó Ferencznek a 
budapesti kir. Ítélőtábla elnökének a tit 
kos tanácsosi méltóságot adományozta.

— Karácsonyi vásár. A Kecskeméti 
Jótékony Nöegylet női ipariskolája ezidén 
is — es pedig ezúttal december hó 5., 6., 
7. és 8 ik napjain — karácsonyi vásárt 
rendez. Ez alkalommal a jelzett napokon 
d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6 ig a legkülön­
bözőbb női kézi és díszmunkák kiállítását 
látogathatja a nagyközönség 20 fillér be­
lépő dij mellett. Valamennyi tárgy eladó 
lesz es a vételárból csupán 5 százalék 
esik az egylet jótékonycélja javára. — A 
karácsonyi vásárra ezúton is felhívjuk a 
hölgy közönség szives figyelmét, azzal a 
kérelemmel, hogy kiállítandó és elárusí­
tandó munkáik tárgyában Gröber igazgató­
nővel a női ipariskolában szíveskedjenek 
értekezni.

— Az ügyvédi kamara gyűlése. A 
kecskeméti ügyvédi kamara november hó 
29-én, vasárnap d. e. 10 órakor közgyü 
lést tart. Tárgy: az országos ügyvédi 
nyugdijbizottságba egy képviselő megvá­
lasztása. A közgyűlés most másodszor 
van összehiva.

— A magyar nők a Petőfi házért. 
Legújabban a magyar hölgyek állottak 
sorompóba a Petőfi Társaság segítségére, 
hogy mielőbb megvalósíthassa k ügyeletes 
és kulturális célját : A Petőfi ház létesí­
tését. Az odaadó hitvesi hűség és a játszi 
szerelem halhatatlan dalosa megérdemli 
ezt az áldozatot a magyar nőktől s bizo­
nyára nem akad városunkban sem olyan 
nő, aki a szabadság, szerelem nagy költő­
jének, a hazájáért életét áldozó hősnek, a 
leguineményesebb magyarnak templomára 
meg ne hozná áldozatát. A magyar nők 
a Petőfi ház 1 koronás sorsjegyeinek 
terjesztésére vállalkoznak. A Petőfi Tár­
saság azonkívül, hogy értékes nyeremény­
tárgyakkal viszonozza a közönség áldozat­
készségét, — segítőtársainak legalább is 
40 sorsjegy elhely ezése esetén, ajándék- 
képen, emlékül küldi meg Petőfi összes 
költeményeinek az 1847 iki kiadásához 
hasonló ritka amatőr diszkötését, mely a 
könyvpiacon 20 korona bolti árban kerül 
forgalomba.

— Vita-delutan. A Felsőkerületi Füg­
getlenségi 48-as Part — és Népkör a vá­
lasztási törvényjavaslat megismertetése, 
megtárgyalása céljából vita délutánt ren­
dez. — A vitát vezeti dr. Böszörményi Géza 
párttitkár. Hivatalos előadó dr. Győiffy 
Gyula pártfőjegyző. — A délutánon részt- 
vehot, felvilágosítást kérhet, a vitába bele 
folyhat a partkör minden tagja. A vita­
délután napja november 29-ike (vasárnap), 
kezdete délután 4 óra. A vita-délutánra 
felhívom a t. tagok figyelmét. A meg­
vitatandó törvényjavaslat rendkívül mélyen 
vág nemzeti és társadalmi életünk fojlö 
désének jövőjébe, méltó és hasznos tehát, 
hogy pártunknak minden tagja megis­
merje. A pártelnök.

— Kinevezett tüzolto. Barta László 
tűzoltó, aki ilyen minőségben 8 ev óta 
szolgál a városnál, ezen állásáról lemon­
dott. Helyébe Kosa Antal XI. tized, 309. 
szám alatti lakos neveztetett ki

— A bűnügyi nyilvántartás. A belügy­
miniszter ma megküldte törvény hatósá­
gunkhoz az igazságügyi miniszter által 
kiadott és a jövő év január elsejével élet­
belépő bűnügyi nyilvántartás tárgyában 
Kiadott rendeletét.

— Vásár. A kecskeméti idei utolsó 
országos vásárt vasárnap tartják meg. — 
Vészmentes helyekről minden állat fel­
hajtható. A vásár sikeréhez nagyon kevés 
remény fűződik.

— Érckakas A tűzoltóságnál egyet 
gondoltak és elcsapták az öreg kiérdemült 
▼édőrszentjük<*t Szent Flóriánt, aztán he­
lyébe kineveztek egy hululmas tareju — 
kakas'. A dolog úgy történt, hogy a 
tözoltó laktanya kéményében nem volt 
elegendő a huzat. A kéményre húztak 
tehát egy hatalmas vaskéményt, amely 
beillik egy celluloidgyár kéményének is. 
A kémény tetejére pedig beállítottak egy 
hatalmas példányú érckakast kukorikuló 
pózban. A kakas egy orpington kakasról 
van mintázva ötszörös nagyítással 8 a 
képzőművészet remeke. Ma egész délelőtt 
és délután seregestöl tolongott a nép an­
nak megtekintésére. A mü felavatási 
ideje még nincs megállapítva. A tűzoltó 
laktanyában az öröm általános, hogy a 
magas kémény tetején érckakas csiko­
rog élesen.

— Ügyvédi iroda megnyitás Értesí­
tem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi 
irodámat Kecskeméten Rákóczi ut 101. 
szám alatt, a kir. törvényházza) szemben 
megnyitottam. Dr. Kenéz Zoltán ügyvéd.

— A város szülésznői. A belügymi­
niszter sürgős utasítására most összeírták 
a városban működő szülésznőket és az 
összeírás eredményét felterjesztették a 
belügyminisztériumba.

— Tombola-estély. Földváry 
Ferenc, az „Otthon*4 szálloda bérlője 
vasárnap és csütörtökön este a kávéház 
helyiségében tombola estelyt rendez. — A 
tombola estélyeket minden vasárnap és 
csütörtökön megismétli.

— Vedekezes az ebvesz ellen. A föld 
mivelésügyi miniszter leiratban arról érte­
síti törvényhatóságunkat, hogy az ebve 
szettség elleni védekezésre vonatkozólag 
uj rendelet lépett életbe. E szerint veszett­
ség idején a zárlat ezután az eddigi 45 
nap helyett 90 nap lesz. A zárlörő és 
szájkosár nélküli kutyákat a gyepmester 
90 napig tartja megfigyelés alatt, még 
pedig a kutya tulajdonosának költségén. 
A kutya által megmart ember az eddigi 
8 nap helyeit 21 napig tartatik megfigye­
lés alatt. Ha a kutya egy másik kutyát 
mart meg, a megharapott kutya 80 napig 
a maró kutya pedig 8 napig tartandó — 
szoros megfigyelés alatt.

— Beteg borok kezelese. A földmi 
velé6Űgyi miniszter utasította a budafoki 
pincemesteri tanfolyam igazgatóságát, hogy 
az állami pince kezeléséhez beszerzett 
pasztörizáló készüléket, amikor a tanfo­
lyam nélkülözheti, egyes bortermelőknek, 
akiknek beteg boraik vannak, kölcsö­
nözze ki.

— Kerestetik azon becsületes meg­
találó, ki pénteken este a Nagy körösi­
utcán egy sárga pénztárcát talált. A tárca 
18 koronával volt terhelve. A szegény 
kárvallott kéri a becsületes megtalálót, 
hogy a tárcát szerkesztőségünkbe hozza 
be. Nem baj, ha a pénztárca tartalmának 
a felét ’ >m dij fejében előre magának 
tartja a becsületes megtaláló.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

érfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vasion és divatáru nagykereskedesében 
■■■ Kéttemplom-köz. mm

Egry P. Fiilöp cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Ko ssuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegSNségek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsúrés lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
gtF" Teasütemény-különlegessé gek állandóan frissen kaphatók.
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— Gyaszhír Muraköz? Pálné, Mura­
köz) Pál városgazda nej«\ életének 56 ik 
évében rövid szenvedés után elhunyt. 
Halála városszerte általános részvétet 
keltett.

— Milyen telünk lesz? A hires időjós 
Falb Rudolfnak követője akadt Bürgel H 
Brúnóban, akinek időjós kalendáriuma 
mostanában jelent meg. Az augusztusi 
tartós esőzéseket Burgel már júniusban 
megjósolta. Kritikus napot az 1909-ik év 
januái—junius köze eső félesztendöre épen 
tizenkettőt jósol Bürgel. Január és február 
hóban a kritikus napok a következők; 
január 2 és 22; február 5 és 20. Januái 
22 ikén és február 20 án elsőrangú kriti­
kus napra lehel kilátásunk. Milyen lesz 
tehát az időjárás az idei farsangban ? Erre 
nézve Burgel így biztat minket: Az uj 
esztendő borin*, meleg, esős idővel köszönt 
ránk; egy kis szelet is hoz magával. Ez 
még nem lenne baj, ha legalább tisztitó- 
lag hatna a közélet zavaros légkörére. — 
Három királyok napján, mely után a far­
sang kezdődik, másodrendű kritikus nap 
lesz; a nedves, különben meleg idő vál­
tozatlanul egész január derekáig fog tar 
tani. Ezután a barométer hirtelen emel­
kedik, mig a hőmérő higanya ép olyan 
gyorsan hülyéd. Az igazi hideg azonban 
majd csak január 22 ikén, az első igazi 
kritikus napon köszönt be. — Csapadék 
azonban hó es eső alakjában csak e hó 
vége felé várható. Február hónap sem 
ígérkezik valami barátságos jellegűnek. 
Első napjaiban aránylag meleg idő vár­
ható, de már 5-ikén élég eiős kritikus nap 
lesz, mely nedves, kellemetlen és szeles 
időt hoz magával. Február 10 én kissé | 
csendesül a szél, a barométer emelkedik, • 
a hőmérséklet csökken és itt-ott hóesés I 
lesz; 20-ikán azonban más elsőrangú kri- | 
tikus napra virradunk, mely nagy hideg­
gel köszönt be. A hideg idő 25-éig tart, 
amikor hőemelkedés, de egyszersmind sze­
les idő várható. Február végén gyakori 
lesz a havazás, amiből még márciusban is 
lesz részünk bőven. Március 21 éré vár­
ható kritikus napot heves hóviharuk, jég 
es zimankós eső előzi meg.

— Értesítés A magyarországi fa* 
munkások kecskeméti csoportja ez évben 
is rendez minden második vasárnap fillér­
estélyt. Negyedik fillér estély ma vasárnap 
nov. hó 22 én este lesz, melyre a nagyér­
demű közönséget tisztelettel meghívja a 
vigalmi bizottság.

• -A- d.-o.pla maláta sör a legjobb 
gyógy- és elvezet: ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Dunazt es Pintér „Royal“ szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán at kimerve 
félliter fillér, egy liter SS fillér

— Subalopás. Tercsi István korcs­
májában a Mezei utcán iszogatott Barta 
Antal tanyai lakos, akinek időközben az 
őrizetlen kocsijáról a subáját ellopták.
Meessalin 
Rádium 
Louisine 
Taffet

Selyem
és ,,Henncberg“-selyem 
75 kr.-tól feljebb bér. 
mentve és vámmente­
sen Minta postafordul­

tával. 1
Megrendelések bármely nyelven intézendők ;

4ü Scidthfabrikt Henneberg in Zürich.

Fűrészport
bármilyen kis vagy nagy mennyiségben 

olcsón szállít

Rosenbaum A. cég gözí a vágója
8185 Halasi*nagy utca 14. 3—2

S Z I N H Á Z.
Heti műsor:

Vasarnap délután nincs előadás. Este bérletszü­
netben Dollár királynő

Hétfőn bérletszúnetben Ördög. Hegedűs Gyula, 
a Vígszínház tagjának felléptével.

Kedden páros bérletben iwamony.
Szerdán bérletszúnetben Hegedűs

Gyula bucsufellépte. . , r
Csütörtökön paratlan bérletben L|don-

sag, először.
Pénteken • Ferw sapka, félhelyarakkal 
szombaton páros bérletben Nagymama. Ujdon- 

sag, először. , r.,« , ,
Vasárnap délután Három feleség, felhelyarakkal- 

Este paratlan bérletben Sagymama.

Naftalin. Holtai Ferenc szellemes, 
nyári bohózata a „Naftalin* telt ház előtt, 
fé’lh -lyáras előadásban kei ült tegnap este 
szilire. A darab képtelenségei és szelle­
mességtől sziporkázó, ötletekben gazdag 
kiszólásai s jelenetei ma sem tévesztették 
el hatásukat, mert a publikum alig győzte 
11 nevetést. A jó előadásban részt vett sze­
replőket : Lippichnét, Pásztor Ferit, Kovács 
Lilit, Margittait, Gulyásokat és Ujj Kál­
mánt hosszantartó s sokszor felhangzó 
tapsokkal tisztelte meg a közönség ügyes, 
kifogástalan alakításaikért.

Hegedűs Gyula vendegszereplese. 
Még csak a színházi benfentesektől érte 
sült a kecskeméti publikum, Hegedűs 
Gyula, a Vígszínház legkiválóbb művészé­
nek, a magyar színművészet egyik legna 
gyobb mesterének jöveteléről, már is tö­
megesen keresi fel a színházi pénztárt, 
hogy helyeit a művész vendégszereplé­
sére biztosítsa. Hegedűs legkedvencebb 
szerepeiben lép fel. Héttőn Molnár Fe­
rencnek, a mi színpadunkon is óriási si­
kert aratott „Ördögé" ben játsza a cím­
szerepet, szerdán pedig a „Tatárjárásá­
ban Lőrenteyt kreálja. Mindkét előadás 
bérletszünetben tartatik meg.

*/ A szinészpáholy Mint minden 
nagyobb kőszinháznak, úgy a mienknek 
is kétségkívül a legkiválóbb s legszembe­
tűnőbb helye a szinészpáholy, ha azt a 
szebbnél szebb színésznők foglalják el. A 
távcső mind a szinészpáholy felé van 
iíányitva és a boldogság elönti azokat, 
akiknek tekintetét, vagy köszöntését a 
legbájosabb s legszebb színésznő viszo 
nozza Sőt sok más egyébb dolog is szo­
kott történni a szinészpáholyokban. A mi 
szinészpáholyunk is sokat — nagyon so­
kat tudna ilyen sok más egyebekről re­
gélni. — Tény az, hogy Mariházy direk­
tor azt akarva, hogy az ő direkiorsága 
alatt semminek se legyen tanúja a szí 
nészpáboly, elrendelte, hogy a színész- 
páholyból csakis a színtársulat női tagjai 
nézhessék végig az előadási s tartózkod­
janak minden tetszés és nem tetszés nyil­
vánítástól. Nagyon helyénvaló a színigaz­
gatónak ez a rendelkezése, ha a tagok arra 
reagálnak is. De amint a tegnapi előadás 
folyama alatt is sajnálattal tapasztaltuk, 
nem csak a tetszést és nem tetszést nyil­
vánítják ki a szinészpáholyt igénybevevő 
hölgyek, hanem, hogy kellemesen szóra­
kozzanak egész hangosan le leszólnak a 
színpadon foglalotoskodó társnőiknek és 
az előadást megzavarva, társalgást foly­
tatnak a páholyból a földszinten ülő is­
merőseikkel. Nagyon kérjük a színigaz­
gató urat, hogy ha a rendeletét kiadta, 
arra is foiditson egy parányi figyelmet, 
hogy azt ha kell, büntetés terhe mellett, 
be is tartsák. Talán igy majd véget vet 
azoknak a diskurzusoknak, amelyek amel­
lett, hogy az előadásokat iszavarjak, élénk 
visszatetszést szülnek a színházat látogató 
közönség között.

Birtokváltozások.
Kovács József megvette Csikai János 

máriahegyi 1018 □ öl szőlőjét 2240 kor.
Szabó Antal megvette Szabó Sándor 

szentkirályi 2 hold 629 D-öl földjét 1000 
koronáért.

Csorba Dániel megvette Kalocsai 
László örök. 11 tized 21. számú házát 
6000 koronáért.

Kováé* Gergely megvette Tóth Imre 
4 tized 472. sz. házát 2800 koronáért.

Vujovics Györgyné megvette Bálái 
Bernát Csáktornyái 1 hold 855 □ öl sző 
lőjét 4200 koronáért.

Daki József megvette Csorba Sán 
dór fehértói 17 hold 332 Q öl földjét 
14,449 korona 04 fillérért.

Id. Szabó Sándor megvette Z ma 
Eszter 4 tized 310 sz házát 4000 kor.

MT y iltt óx-.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Ungar Salamon, az összes nagy­
számú rokonsága nevében is fáj­
dalomtól megtört szívvel jelenti, 
hogy felejthetlen egyetlen gyermeke

Ungar Béla 
folyó hó 20 án délután 5l/< órakor, 
33 éves korában, hosszas betegség 
után jobblétre szenderült.

A kedves halott földi marad 
ványai folyó hó 22 én, délu'án 2 
órakor fognak — IV. tized, Gvik- 
ulca 7. számú háztól — a kecske 
méti izr.sirkertben öröknyugalomra 
helyeztetni, mely végtisztvsségté 
telre rokonaink, barátaink és isme­
rőseink — szomorodottan meghi 
vatnak.

Kecskemét, 1908. nov. 21.
Legyen siriálma csendes!

Nagyon alkalmas utazásoknál.
MF* Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 18b7. julius 3

nélkülözhetetlen
Fo^-Creme.
A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek .Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
7165 minden kulturállambnn bebizonyult 42—35

Igen jó eredmenynyel alkalmazzák

a légutak
megbetegedesénél,

a garat es horgok 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártva-gyulladásnál.

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és leadasa a napi árfolyamon és mindennemfi sorsjegyeket kedvező
részletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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— Piaci árjegyzék 1908 évi november 
21 ik nnpián. TíRztabuzH 23 40 — 24 40. Kél 
szer 21.40 -21.80 Rozs 19 80— 20-. Árpa 
16.40-16 80. Zab 16 00-16 40. Tengeri 
kecskeméti 15.40—16.—. Tengeri bánáti 
15 40—16—. Kölen 14 20—15.20. Krumpli 
7 20-7 60 Széna 9.40—9.80. Szalma 6 —, 
6.40 Szalonna kilója 1.36—160. Csöves 
kukorica 11.40 — 1180.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi november hó 20—21-én.

Születések. Herczcg Béla Ödön rk. 
Nánási János rk. Jokhel Margit rk. Máté 
Erzsébet Katalin rk Mailár Erzsébet rk. 
Szenes Eszter rk. Veres Kovács Erzsébet 
rk. Lakatos Terez rk. Gilánvi halvnszü 
lőtt fin rk. Vágfi Mária Erzsébet rk. Ka 
tona Erzsébet ref. Farkas Erzsébet rk 
Kis Károly ref, Újvári József Sándor rk. 
Giliczó János rk. Perecz József ref.

Halálozások Mikei István ref. 47 
éves, Szabó István ik. 59 éves. Skultéti 
József rk. 10 hónapos, Nánási János rk. 
5 hónapos, Orbátfi János rk. 11 éves, Ko­
vács József ref. 87 éves, Biró Adám rk. 
73 éves. Ozv. Bárány Józsefne Madocs 
Juli inna ref. 64 éves. Vajda István rk. 
19 éves, K. Szabó L íjos ref. 63 éves. 
Gyuris Juliánná ref. 2 hónapos. Bracsek 
Gáspár rk 56 éves. Szaszkó Elek rk. 9 
napos. Bognár Mária rk. 29 éves. Dará­
nyi Teréz rk 19 napos. Sándor Magdolna 
rk. 3 hónapos. Tatay Mária ref 61 éves.

Kihirdettettek. Borbély József rk. 
Jusztin Mária rk.. Vastag János rk. Orsás 
Mária ág. h. ev. Csepeli Imre ref. Szigeti 
Karolina ág. h. ov. Rigó Lajos ref Rigó 
E zter ref Hoksza István ref. Sárai Szabó 
Éva ref.

Házasságot kötöttek. Herczeg Antal 
rk. Halasi Rozália rk Veszelovszki Máté 
rk. Bognár Mária rk. Rózsi Béla rk Csa­
bai Mária rk. Juhász Ferenc rk Rom­
hány i Mária Magdolna rk. Bene Sándor 
ref Juhász Krisztina ref Kántor Mihály 
ág. h ev. D irányi Judit ref.

i

10253. tk. 1908. sz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatosag 
közhírré teszi, hogy dr. Fekete László ügyvéd végre- 
hajtatónak továbbá P Iné szül. Herényi Juliánná
Sornodi Pdiné szül Herényi Judit és Herényi Mária 
együttes. Lakó Pálné szül. Percnyi Julianna, Kovács 
János. Büntetés pénzek Országos Alapja. Kecskemét város 
közönsége, Nagy Mihályné, a Kecskeméti ref. Egyház, 
Zana Sdadorité szül. Szilágyi Erzsébet. Zana Sándor 
cs neje Szilágyi Erzsébet és dr. Magyar József ügyvéd 
csatlakozóknak Herényi Imréné szül. Geb*i Jusztina 
elleni 240 korona 6 fillér, 135 korona 40 fillér, 87 
korona 24 fillér, 138 korona 76 fillér, 100 korona, 20 
korona. 30 korona, 25 korona, 25 korona, 30 korona. 
32 korona 60 fillér, 41 korona. 41 korona és 40 ko­
rona tőke cs jár. iránti követelése kielégítése végett a 
kecskeméti 5818 sz betétben A. I. 1.7. sorszám alatt 
felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló jószág- 
testre a végrehajtási törvény 176 §-a értelmében a
bírói árverést elrendelte és hogy az 1908. évi decem 
bér hó 3 napján d e. 9 órakor ezen kir. törvényszék 
16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házá­
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog úgy 
azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26.§-a értelmében a 
kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az árverelők, kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a 
becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni

Kecskemét, 1908. október 27.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Dr Fekete Lászlónak Berényi Imréné elleni ügyében 

10862/tk 1908. szám.
VÉGZÉS.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság ezen 
jelentés folytan a 10253/908 tk. sz. árverési hirdet­
ményt akként egészíti ki. hogy az árverés tárgyat 
képező ingatlan becscrteke 2620 korona.

Egyidejűleg utasítja végrehajtatót, hogy az ekként 
kiegészitvtt árverési hirdetmény kivonatát teteje közzé 
valamelyik helyi lapban.

Kecskémét, 1908. évi november hó 12.
A kir. törvényszék tlkvi osztálya 

KÉRÉSZY 
kir. tszéki biró.

Van szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, hogy Kéttemplom 
köz 4. szám alatt, Tóth László ílr vaskereskedése melleit 

úri és női cipész-üzletet nyitottam.
Midőn üzletemet h n. é. közönség szives pArtfogAsAba ajánlom, kiemelve 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom, mely időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet Budapest lég 
előkelőbb cipész üzleteiben, mint szabász és munkás töltöttemet, végül 
az utóbbi két és fel éven át „Kovács Jenő-féle cipész üzlet* cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. rendelőközönség meggyőződést szerez 
betett. Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem, miáltal munkáimmal a legkeny esebb igényeket is kielégíthetem 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású liri-, női-, katonai és gyermekcipők 
elkészítésének, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
értő figyelemmel leszek a fájós es töreses labakra a cipők elkészitesénel, 
miért is kívánatra külön cipő fákat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserelem. 09* ügy a megrendeléseket, mint a cipők javítását 
a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.

Fenti Ígéreteimet szigoiuan betartva, minden törekvésem odairányul, 
hogy tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással 
mielőbb kiérdemeljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Tóth «Tózs»ef
űri és női cipész.

ÍJ Cipeszniester uraktól felsőrész készítést jutányosán vállalok. Q

Eladó
A Kecskeméti Sertéshizialók Gőz­

malmi Reszvénytársasaganal 1908. jan. 
1-től december 31 ig összegyűlöm 
lett trágya folyó ho 24-én délután 
3 Órakor a malom irodájában nyilváno­
san elárvereztetik.
8222-1 — 1 Az Igazgatóság

Részvényjogok eladása.
A Kecskeméti Kereskedelmi Ipar­

hitelintézet és Népbank 1908. január 
26-iki közgy űlése által elrendelt tőke­
fölemelés tárgyában kibocsátott 1908. 
február 6 án kelt hirdetmény’ 6. pontja 
értelmében, az elövételijog gyakorlásá­
nak elmulasztása miatt visszamaradt 9 
egesz és 7<-ed rész uj részvényjog a 
folyó 1908 évi november 28 ik napján 
délelőtt 10 órakor az intézet hivatal­
helyiségében nyilvánosan a legtöbbet 
Ígérőnek eladatik. Ezen eladásra az 
érdeklődők meghivatnak. Kecskemét, 
1908. november 21 én.

8217-i-i Az Igazgatóság.

Egy 5 szobás úrilakás 
kellő mellékhelyiségekkel — a vasút 
közelében — május 1 sőre haszon­
bérbe kerestetik Cim megtudható 
a kiadóhivatalban. 8223—0—1

Eladó borok.
60 hektoliter fehér fajbor 

és 15 hektoliter vörös bor eladó. 
Értekezni lehet Diós Istvánnal. II. 
tized. Homoki utca 39. sz. a. 8219—0—1

IMTUri lakás
2 szoba villannyal, konyha, kamra, 
nagy istálló, nagy pince, stb. azonnal 

kiadó — Cim a kiadóban.

Eladó szőlő.
Kisfáiban, az alsó úrréti állomás­

hoz 10 percnyi járásra, 3 öreg hold, 
és 624 négyszögöl területű, 3 éves 
ültetési! bortermő szőlő — kedvező 
fizetési feltételekkel — olcsón eladó. 
Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy 
a tulajdonos Francsics Károlylyal, Fülöp 
K e r e k e g y házán. 8068—12—12

Cimfestészeti műterem!
Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
0SV készítek cimtáblákat, “■Hl 

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

8135—30—12

Tisztelettel:

cirr ‘zobafesto és másoló
Kecskemét, Rákóci-út 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.

üj czipész-uzlet megnyitás!
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Szűcs műhely.
Van szerencsém 11 nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
Nagykőrösi utca 16. szám alatt 

szücsmühelyt nyitottam, 
melyet csak rövid ideig tartok fenn 

Ihillilok minden e szakba vágó munkákat 
a legújabb divatszerinti készítésre.

Tisztelettel: 6—4

Csikay Lajos szűcs.

Házeladás.
IV. tized. Tabán-sor 332. számú ház. 

mely all négy szoba, két konyha, speiz, 
kamra es nagy pincéből, tágas udvarral, 

kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. 
sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. 8172 12-3

Plodn föld Urreten. h nagykőrösi-ut iiiaao ioia. meuelt Csákl [slvÁn úr 
földje szomszédságában, a várostól 5 kilo­
méternyire levő 8 es fel hold szántóföld, — 
mely közel es jominösegenel fogva zöldseg- 
termelesre igen alkalmas — olcson eladó. 
Értekezhetni VI ik tized, Liliom utca 220. 
szám alatt. 8199-3-2

Eladó ház.
III. tized, Nyúl útca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-11

Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

S z auTo ó Za-os cipészmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, 

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom 
a n. é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipők elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönségni k honi, hazai vagy saját 
gyártmány cím alatt külföldi 
gyárakban készült rongy és 
papírból összetákolt cipőket 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek es 
gmnmisarkok raktára

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusitó helye Kecskeméten:
f*~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán."M 
CíjMott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Szives tudomására adjuk a nagyérdemű közönségnek, hogy Kecskeméten, 3 tized. 
Nagykőrösi utca 235. szám alatt (Beretvás szállódéval szemben) levő

özv. Dékány Imréné-féle 
fűszer- és csemegeárű üzletet (Bodega) átvettük.

.Miután kellő tőke All rendelkezésünkre, — üzletünket az összes ez 
idényben kapható csemegecikkekkel, hal- es husnemüekkel újonnan fel 
szereltük — Fűszer é6 gyarmatáru raktárunkban csakis a legjonb és 
legfinomabb árut tartjuk, mi állal azon kellemes helyzetben vagyunk, 
hogy az igen tisztelt vevőközönség legkényesebb igényeit is kielegil 
hetjük B esés pártfogást kérve, maradunk 

kiváló tisztelettel: Zaczi geiéz és Társa.
A n. é. közönség szives fiuyelmébe ajánljuk : prágai és pilseni sonka 
és karajt, debreceni, kolozsvári szalonnát és kolbászt az összes bél­
és külföldi sajtneműeket (francia különlegességek), pácolt halak, 
valódi chinai es orosz teákat, rum és likőr különlegességeket, lég 
finomabb teasüteményeket és cukorka különlegességeket, naponta 
friss pörkölt kávénkat, a legfinomabb kávé fajokból állítjuk össze* 

Naponta friss tormás virsli, tea és vaj, pácolt halak.

I
I
Eladó házak és szőlők.

A II. tizedben, jó karban levő 
két ház. Széktó- és Szarkási- 
dülőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. 8189-0—1

Eladó ház, szőlő és föld.
Özv Kása Mihálynenak IV tized, Á» ok­

utca 276 számú háza, az Öreg hegyben, 
Nagy Sándor szomszédságában levő 
szőlője, Talfajában, Kása István szom­
szédságában 8 hold. Cseh József szom­
szédságában ,2 h. földje szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a fenti számú 
háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

I
R.

Eladó földbirtok.
Also-Szentkirályon 273 szám alatt 18 

hold kitűnő minőségű szántó es kaszalo, jó 
karban levő tanyaépületekkel, eladó — 
Értekezhetni a tulajdonos Lakatos Meny­
hérttel X. tized, Zsinór utca 26 szám alatt- 

8157—3—2

Eladó ház
VII. tized, O temető-utca 103. számú 

újonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 
konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, 
tágas udvarral — kedvező fizetési fel lóte­
jekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos Tóth Istvánnal 8177—12—1

Házeladás.
VI. tized,

Csongrádi-nagy utca 25. sz

ház eladó.
Értekezni lehet a helyszínén 
8145 a tulajdonossal 10—2

Eladó házak.
Igen jó helyen levő háza k, az 

egyik S>, a másik © szobás úri lakással, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal 
és nagy kertekkel jutányosán eladok 
Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. 
szám alatt Koczó Sándorral. Ugyanitt 
egy utcai különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 8t05_0—1

5°|o kamatra 

1600 vagy 2000 koronát 
keresek első betáblázásra 

Címem megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó koviicsmiiliely. »•• -
május ho ±-re lakassal együtt kiadó 
Értekezni lehet Sumodi János kerékgyár­
tóval, II. tized, Rózsa u'ca 336.

. Kisfáiban z 
mintegy 3 holdnyi akacfaerdö kivágásra 
eladó, — továbbá gyümölcsfarözse és 
venyige, százszámra eladó. Értekezni 
lehet özvegy Csereklyey Károlynéval, 
II. tized, Losonci-utca 60. sz. ,>24—1—i
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Féregirtó és fertőtlenítő szer
^igfler G-rusztá.-v a kolozsvári kir. egyetem! kozegészségtam intézet igazgatója, az altala 

szám alatt szabadalmazott fér egirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását 
Kecskemét es környéke városaiban szerzödesileg reám bízta. 
Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva 
fplpIflQQÍ0 mPlIPtt elvillaIom szobák, egész lakásuk, szállodák, korhazak, intézetek, kaszárnyák és barmi-
IviviVuuvp lUullull nemű helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogar, moly stb tökéletea 
^Kiirtását, fertőtlenítését. A hely is rgekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt 
A férgek a szobákból épp úgy, mintabútorokból teljesen kipusztulnak. 
Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtas módját a kolozsvári kir. 
egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgáltak és minden tekintetben kielégítőnek talaltak Minden­
nemű felvilágosítással es költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok 

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Sajat ház. 8137 12—e

Eladó báz. Haia8inafly4WUV MWI. 1®. 8zam a|atf.

idősb Csáki fele ixátz ela.d.ó, 
azonnal is átTrelxető. 

Értekezni lehet Vili, t., II>dasi tiagy utca 
8074 26 szám alatt. 30—26

Földeladás.
Közel a városhoz, kitűnő minőségű 

nagyobb földbirtok 
kedvező feltételek mellett, 

kisebb részletekben is eladó.
Citn iix-iztu lh itó : a kuidóliivitlalbitn.

Ujcimfestészeti műterem!
e • 6

hu szerencsém a n. é közönség becses tudomásán hozni, hogv
V ik tized, Malom utca 290 szám alatt, a mai kér kívánalmainak 

minden tekintetben megfelelő
* P X < X 9 rr 1 íMM

Lisztűzlet- megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tud nnására hozni, hojy h ‘lyben, a Gazda 
sági Gőzmalom melletti Hacker házban, a Kok 
Sámuel üzlete helyen, égj a njai kor kívánal­
mainak mind< ii lek in tőiben megfelelő, 

friss arukkal felszerelt
liszt-, fűszer- és termény-üzletet 

nyitottam
Ahol állandóan nagy raktárt tartok saját 
őrleteső és zsombolyai lisztekből, dara , 
korpa es tengeri legolcsóbb napi árakon 
kaphatok ; t»ze kívül naponta friss pörkölt 
kávé, thea rum és mindennemű szeszes 
italok. Abban a biztos reményben, hogy 
a nagyérdemű közönséget úgy olcso arakkal, 
mint pontos es jo kiszolgálással kielégít hetem, 

vagyok kiváló tisztelettel:

Ugyanitt egy fiú 10-2
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik.

• •••

nyitottam.
K é s z i 1 o k a leuegvszerűbbtől a legdíszesebb ki. itelig Üveg
cimtáblákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett Szakkepzeii

il

MM

so^em igazolására szabadjon felemlítenem, hogy K aiser Béla 
cím-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimfestö 3 et/en at működ­
tem h ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtablakat mind 
en készítettem Elvállalok épület es butormázolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb arakon teljesítem

A nagyérdemű közönség szives pirtfogásat kérem, — vagyok
kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

• •••

Könyvelöképzö kurzusra; 
a könyvvitel, levelezés és irodai munka 
latok, kereskedelmi számtan én forgalom 
ismertetés, kereskedelmi . jogi* és váltó 
ismét felölelő teljes tanfolyamra; gépírás, 
gyorsírás szép és rondirásra, — német 
kereskedelmi levelezésre — jelentkezők 
(nők i>) úgy csoportos, mint magán tanításra 
mérsékelt tandíj mellett felvétetnek. 
Nagyobb csoport jelentkezése esetén 

kedvezményes esti tanfolyam.
Kereskedelmi érettségire és polgári 
fiúiskolái vizsgára előkészítés. 
Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 
5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. sz. 

Széchenyi tér külső végén
Minden tanítvány állásban!

W Villanycsillárok. "W®
A Kőbányai Magyar Fém- es Lámpaárú gyár által készített 

SÓ' villanycsillaroK "BS 
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egesz 2^0 koronáig.
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg. 

7959-20-20 

xoxexexoxexexexexexexexsxexexexex 

Uj kályhák! kályhák!X

X

X

II Egv jó házból való fiú ■§
§ tanoncul g
C’ azonnal felvétetik 0

Szabó Albert 
íQ rézműves és okleveles gépésznél.

Háztelek sarok eladó
12 méter fronttal

a Csongrádinagy-utcára.
8047 Cim e lap kiadóhivatalánál. io—ío

Kiadú korcsma.
korcsmahelyisége a puszta-szentkirályi 
malomnál kiadó. — Értesítést ad Szent­
királyi Tóth Márton ügyvéd. 3196-7-4

I

I

X

X

X

X

X

X

valódi Meteor, Msidinger és Friedlandi kályhákon kívül,
MMT a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

nMrlRKÁLYHÁK^m

X

X
X

X

X
egyedüli elarusitásat is megkaptuk. Ezen hályhák a íüsthuzó es párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
5()__7O százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőkózönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett sokszor drágábbak is.

Teljes tisztelettel , ■

— GYE NE SS. ÉS FIAI. —

X

X

X

X

X

X

X 
•xex9x*xax«x«x«x»xaxox»x«x«x»x»x«  
ry i » 11 1 x r‘)v''1 tartózkodásom alatt eszközlök
/AnnAPÍ) hQnöAlílQAlf U l Jelentkezéseket kérném Nagykőrösi utca 5. 81. 
ZjUllhvI U IlullKvlílÖVIlul alatt jelölni Wogrincslcs Ferenc 

«onfrorakóes!t6 ée hangoló

X
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Kanári 
madarak, 

remekül éneklők, 
jótállással, 

darabja. forint, tojó X forint 
G-jraxrti Tózssfnél

8148 Csongrádon. 3—3

Házbérlet vagy eladás.
Az I sö tized. Halasi nagy utcán 20. 

szám alatt fekvő ház 1909. évi május I etöl 
haszonbérbe kiadandó, esetleg kedvező 
fizetési feltételek mellett ölök áron is 
eladó Bővebb értesítést ad a tulajdonos 

1 Horváth Béla Budap s’, IV. Ferenc J rak 
part 22. szám alatt. 8179—3—2

Csemegealmát:
Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, roz 
maring, szercsike. batul, sóvári és feher 
pogácsát, szép tiszta példányúnkat, továbbá 
faikörtet és szagos csemegeszőlőt a 
legmagasabb napiarert keres megvételre 
Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecs­
kemét, VII. tized, Csongrádinagy-utca 76. 
szám, a szódavizgyár mellett. 8176-6-5

Eredeti

íof f' varrógépe^ 
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
ZZZZZZZZZZZ Egy ed üli rak tár : —
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 

ÍKecskemét. Beretvás - szállodával szemben, 
III. tized. Kohary útca 194. sz.

Olcsó tűzifa.
Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút- 

útcaban nagymennyiségű száraz tölgyfa 
a következő eleső áron kapható: ha­
sított tölgyfa erdei öle 28 korona, 
a gömbölyű 20 korona. — Waggonba 
rakva 3 koronával több ölenként. ’ÜJ

10 csizmadia segedet
váltó munkásokat 
állandó munkára felvesz az

Első Szegedi Cipó- Csizma- es Papucs- 
Termelő Szövetkezet

Szcgs cl. Háló-utca 8. szám.
Level utján is lehet ajánlkozni.

Szólövesszö, mandula.
Mintegy 400.000 Kövidinka, nagy- 

Burgundi, Rizling, Erdei. Szent-Lörinc, 
Kadar. Mezesfehér jól beérett sima 
szölövesszö ezrenként 2 frt 50 krajcár, 
Saszla. Lugas és szagosfajok 3 forint 
50 kr, Ezereves Magyarorszag egyezség 
szerinti árban; — Mandulát, vetésre 
igen alkalmas, négy féle fajban, kis és 
nagyobb megrendelésre ajánl FranCSek 
József szőlőbirtokos Kecskeméten. 1448 

Eladó vendégfogadó. [
I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt 

egy jóforgalmu vendégfogadó, igen ked 
vezö fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vcndéglóhely iségeken 
kívül 36 lóra való istálló es nagy udvar 
is van. — A Voelker-telep mellett egy 
jóforga'mu üzlethelyiség 1800 négyszög 
öl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Tudakozódni lehet ugyanott. 8129-30—5

leselső dij!

\ ♦

Éten magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógysör 
190tt. évben a közegeszségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

Ajánlják Dr. Angydn, Dr. Eli^cher, />r. Herczel, Dr. Kdtly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és 
7>r. iÁebmann egyetemi tanar urak Budapesten, Dr, Glar tanár, cs. és kir- kormánytanácsos, 
furdőelöljáró, Dr. Ebei, Dr. Gorsky, Dr. Kottecky. Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak 
Abbáziában. Dr. Éber* r esős ur, Dr. Coltetli ur, Jizsef főherceg ud>' orvosa Cirkvenicdban

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.
2 deeis pohár 20 fillér. HOm 

Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

MiDdiBÜlt a Kitűnő elvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital Mindenütt a
IpítpRŐ dii 1 M*" idegesség, *XMivgti V Ülj . vérszegénység, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság st' . ellen.

Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Sörfózö Részvénytársaság készítménye.
Kitüntetések Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix Flórencz 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Tatai brikett
szobatíitési sgien.

Jutányos árban azonnal szállítja:
Magyar Általános Kőszénbánva Rész vény társulat
—— «■

Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réeivénytáreaság könyvnyomdájában.

«£? | ___ __
BH 'XT’ jflL -tt irt O JL> -ZX. T HM

Van szerencséin a nagyérdemű hölgyközönséggel tudnia*, miszerint 
IV. tized, Gyik-utca 57. sz. alatt

a mai kornak megfelelő nőiruba varrodát
• nyitottam.

Tanulmányúim kibővítése végett hosszabb ideig voltam Giraldi József 
cs. és kir. udvari szállító cég nóiruha divnttermében Budapesten. 
A szabást pediglen tanultam Monoszterli és Kuzmik utódai cs. és kir. 
udvari szállítók főszabászától. Elvállalok mindenféle nőiruhák elké­
szítését a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig; u m. kosztümök, 
aljak, blúzok, pongyolák,— valamint báli és estélyi ruhák elkészítését

S/.ives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Ugyanitt tanuloleanyok felvetetnek. ~&M)




